

Не забудьте подписаться на газету!



# Знамя ПРАВДЫ

№100 (10165)

суббота  
16  
декабря

2017

znamjaprvdi@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Тема дня

### Демографическая реформа, на старт!

100 лет со дня образования органов записи гражданского состояния в следующий понедельник отметят сотрудники ЗАГСа.

18 декабря 1917 года декрет о гражданском браке, детях и ведении книг актов состояния провозгласил, что «Российская Республика признаёт впредь лишь гражданские браки». И если ранее запись о рождении или смерти оформлялась священниками в метрических книгах, то с 1917 года юридические последствия наступают, если регистрация происходит в государственных органах.

В текущем году сотрудниками отдела ЗАГС Ольгой Шолдышевой и Оксаной Селивановой зафиксированы факты о том, что 103 супружеские пары связали себя узами брака, а 72 расстались; о том, что на свет появились 219 новых жителей района: 110 девочек и 109 мальчиков; о том, что будущих защитников Отечества чаще всего называют Иванами, Артёмами, Егорами и очень редко Юриями и Тимурами. Дарья, София и Арина – такие имена в 2017 году регулярно давали юным прелестницам, а Ульяна, Татьяна и Таисия совсем немного.

Из общего количества младенцев – 94 родились у многодетных родителей, из них 52 малыша своим появлением принесли семье этот статус, 26 детей стали четвёртым ребёнком у мамы с папой, пятыми наследниками родились 10 юных упоровцев, а 6 детишек появились в семьях, где уже растут 5 и более сорванцов.

Поскольку сейчас обзаводятся потомством граждане России, родившиеся во времена демографического кризиса 90-х годов, то и количество новорождённых снижается. Так, например, у нас в текущем году родилось на 46 ребятишек меньше, чем в прошлом.

И в связи с падением рождаемости в конце ноября Владимир Путин объявил о начале проведения в стране крупной демографической реформы. Новые меры поддержки семей вступят в действие уже с 1 января 2018 года.

Появится ежемесячная выплата на первенца семьям, чей среднедушевой доход меньше полутора прожиточных минимумов. Она будет выплачиваться до достижения ребёнком 1,5 лет; до 31 декабря 2021 года продлена программа материнского капитала, который можно будет использовать в виде ежемесячных выплат особо нуждающимся. Увеличено с 50-ти до 60-ти число регионов, на получение софинансирования для выплаты ежемесячного пособия на содержание третьего ребёнка в семье; новые условия ипотечного кредитования, когда государство обязуется субсидировать процентную ставку сверх шести процентов в течение трёх лет с момента выдачи кредита на второго ребёнка и пяти лет – на третьего. Более 300 тысяч дополнительных мест будет создано в



Светлана Краснова из Ингалинского с детьми: Кристиной (14 лет), Елизаветой (7 лет), Анастасией (4 года), Даниилом (1 год).

нительных мест будет создано в яслях, пройдёт реконструкция детских поликлиник.

#### МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

В настоящее время на территории Тюменской области в соответствии с действующим законодательством многодетным семьям, независимо от доходов, предоставляются следующие меры социальной поддержки:

1. Единовременное пособие при рождении (усыновлении) ребёнка.

2. Региональный материнский капитал.

3. Ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет (выплачивается по месту работы, не работающей маме – через органы социальной защиты населения).

4. Ежемесячная компенсационная выплата по уходу за ребёнком до 3-х лет (по месту работы).

5. Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей в возрасте до 3-х лет – при условии, что среднедушевой доход в семье не превышает 20 000 рублей.

Семьям, имеющим доход на каждого члена семьи, не превышающий величину прожиточного минимума, установленного в Тюменской области, предоставляются (кроме вышеуказанных): частичная оплата питания детей, обучающихся в общеобразова-

тельных школах; адресная социальная помощь; обеспечение полноценным питанием (по заключению врачебной комиссии).

Семьям, имеющим среднедушевой доход, который не превышает величину, установленную правительством Тюменской области (5 000 руб.), предоставляются (кроме вышеуказанных): пособие на ребёнка; бесплатное обеспечение лекарственными средствами, приобретаемыми по рецепту врача, детям в возрасте до 6 лет; бесплатный проезд учащихся общеобразовательных школ (или денежная компенсация) на всех видах городского транспорта общего пользования (кроме такси), автомобильном транспорте общего пользования пригородного и внутрирайонного сообщений (кроме такси); возмещение расходов на оплату коммунальных услуг в размере 30 процентов от установленных тарифов; обеспечение бесплатными путёвками в загородные оздоровительные учреждения (один раз в год).

В Тюменской области многодетные семьи имеют право приобрести бесплатно дачный земельный участок или земельный участок для индивидуального строительства, если ранее семья не предоставляла участок для указанных целей и оба родителя (родитель) проживают в Тюменской области не менее пяти лет и многодетная семья состоит на учёте в качестве нуждающейся в жилых помещениях.

## Актуально!

### О, спорт, ты – мир!

Следует ли российским спортсменам принять участие в олимпийских играх после решения Международного олимпийского комитета об отстранении сборной команды России от Олимпиады-2018? Высказать своё мнение по этому вопросу мы попросили наших земляков, чья жизнь неразрывно связана со спортом.

Директор АУ «Физкультура и спорт», член судейской бригады сочинской Олимпиады-2014 Валерий МАХТ: «Считаю, что нашим спортсменам необходимо участвовать в Олимпиаде-2018, потому что мастеров спорта такого высокого уровня знают в лицо, и тем более за какую страну они выступают. А то, что все свои победы они посвятят Родине, это понятно и так. И на пьедестале будут петь гимн России, а не что-либо иное. Своим участием мы докажем, что готовы бороться за победу в любых условиях. Хотя многие из моих коллег считают наоборот.

Я очень переживал за Елену Исинбаеву, которую не допустили к участию в Олимпиаде-2016 в Бразилии. Тем самым не дали возможность всему миру увидеть триумф не столько российской прыгуньи с шестом, сколько мировой великой спортсменки, которые рождаются раз в сто лет.

Нужно с гордо поднятой головой принимать удары судьбы, не поддаваться эмоциям, а делать то, что требуется спортсмену – участвовать в соревнованиях».

Инструктор по хоккею АУ «Физкультура и спорт» Юрий ЖУРАВЛЕВ: «Конечно, должны! Без наших хоккеистов, биатлонистов, лыжников Олимпиада будет никому не интересна. Все болельщики хотят видеть российских спортсменов участниками соревнований. Не представляю мировой хоккей без сборной России».

Инструктор-методист по спорту Чернавковского сельского поселения Николай СЛАУТИН: «Просто обязаны, чтобы ещё раз доказать всему миру, что Россия сильная и её не сломить, несмотря на все чинимые препоны. Мы – первые!».

### В ожидании чуда

Некоторые вещи в жизни просто необходимо делать своими руками, а не приобретать готовые. Например, новогодний костюм своему ребёнку. Сшив его один раз, вы поймёте, чем выше творение отличается от покупного. Рассказать о своих воспоминаниях, связанных с карнавальным нарядом, мы попросили жительниц села Упорово.



Ольга СМАГИНА: «Я всегда была «Снегинкой». Помню, как мама на швейной машинке шила белое платье, крахмалила, чтобы юбочка была пышной и держала форму. Красота была такая, что я не желала усаживаться на стул, чтобы не помять наряд. Хотелось, чтобы Дед Мороз и Снегурочка увидели, какой у меня необыкновенный костюм».

Людмила РОВКИНА: «Я любила танцевать в детстве, особенно цыганочку. Папа на баяне играл, а я выходила к зрителям из соседней комнаты. Поэтому на новогоднем утреннике у меня был костюм с монистами. Всё как положено: длинная широкая юбка, платок на плечах, распущеные волосы. Я и там свою «цыганочку с выходом» показала!».

### ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

23 декабря состоится предновогодняя сельскохозяйственная ярмарка, которая будет проходить в рамках областной акции «Покупаем тюменское!». В мероприятии поучаствуют предприятия переработки Упоровского района, юга Тюменской области и личные подсобные хозяйства. Заявки на участие можно подать в администрации сельских поселений и в комитет по развитию АПК Упоровского муниципального района.

Начало торговли в 10.00. Справки по телефонам: 3-16-48, 3-16-62.

Страницу подготовила Людмила ШАБАНОВА. Фото автора и Веры ХАЛАЕВОЙ.

Прогноз погоды  
с 18 по 21 декабря



ПН  
-11... -13/ -14... -16



ВТ  
-12... -14/ -15... -17



СР  
-14... -16/ -17... -19



ЧТ  
-15... -17/ -20... -22

## В правительстве области

## Антинаркотическая комиссия Тюменской области

Главный федеральный инспектор Андрей Руцинский принял участие в работе антинаркотической комиссии Тюменской области, заседание которой прошло под председательством губернатора региона Владимира Якушева.

На нём были рассмотрены следующие вопросы: о наркотизации в регионе по итогам за 11 месяцев 2017 года; о повышении эффективности деятельности по профилактике правонарушений и антиобщественных действий

## Знай наших!

## Анна Плотникова – лидер международного рейтинга

Ещё три года назад она даже не помышляла о том, что жизнь её кардинально поменяется. И поменяется так, что нам и не снилось.

Девчонка из глубинки, из д. Боровушки, далёкая от спорта, и вдруг стала спортсменкой, да ещё и титулованной. Ну, посудите сами, что не соревнование – обязательно призовое место. Будь-то чемпионат или первенство России, Европы и даже мира. И добивается девушка побед в паатриатлоне – виде, который по силам только людям выносливым, крепким, работоспособным. От этих качеств зависит, сможет ли спортсмен сначала проплыть 750 метров, затем проехать на велосипеде 20 км, а потом ещё и пробежать 5 км. Здесь и здоровому человеку справиться будет сложно, а с ограниченными возможностями здоровья – тем более.

За годы тренировок и выступлений на соревнованиях различного уровня наша землячка показала свой бойцовский характер. И результат налицо.

Параллельно с занятиями спортом Анна получает образование в Омском государственном училище олимпийского резерва. Сейчас она уже на 3 курсе. Говорит, что учиться ей нравится, хотя для того, чтобы совмещать учёбу и тренировки требуется немало времени и усилий.

В свои 19 лет девушка уже объездила не только много городов России, но и стран ближнего и дальнего зарубежья. Побывала в Киргизии, Португалии, Японии, Австрии, Италии, Нидерландах, на Кипре.

От этих поездок осталось много впечатлений. Спортсменку поразила страна восходящего солнца, её культура, которую Аня охарактеризовала одним словом – забавная. В Австрии потрясла красота архитектурных сооружений, а в Италии Плотниковой понравилась самобытная кухня с



Анна часто поднимается на верхнюю ступень пьедестала почёта.

множеством итальянских кулинарных традиций.

Из российских городов особо очаровал своим великолепием Санкт-Петербург, где триатлонистка выступала в составе сборной Тюменской области. Между соревнованиями спортивная делегация побывала в Зимнем дворце, на Невском проспекте, на легендарном крейсере «Аврора».

У Анны есть мечта, к которой она идёт целенаправленно, – поучаствовать в паралимпийских играх. В 2020 году они состоятся в Токио, а отбор будет осуществляться уже в 2018-м. Чтобы попасть в олимпийскую сборную, надо будет очень постараться – в течение всего сезона занимать призовые места.

После подведения итогов нынешнего спортивного года Международная федерация триатлона опубликовала рейтинг ведущих спортсменов, в том числе и атлетов с ограниченными

физическими возможностями. Отрадно отметить, что наша землячка среди женщин в группе PTS 3 оказалась лидером данного рейтинга. Произошло это благодаря тому, что в нынешнем сезоне у неё много наград международного уровня. Напомним, Плотникова, являющаяся представителем областной школы олимпийского резерва, нынче стала чемпионкой Европы по паатриатлону в Австрии. Проявляла она себя и на этапах Кубка мира, где выигрывала медали разного достоинства. При этом она выполнила норматив мастера спорта международного класса. На её счету 1994,26 очка. Для сравнения – на второй строчке находится Элис Марк из Франции (1819,7 балла), на третьей позиции обосновалась немецкая спортсменка Нора Хансель (1761,09).

Хочется поздравить Аню с этим достижением и пожелать ей новых спортивных высот.

Людмила ИВЛЕВА.

## Спорт

## 1 января 2018 года вступят в силу новые нормативы ГТО

В соответствии с Порядком о комплексе ГТО утверждены обновлённые государственные требования к уровню физической подготовленности населения.

Новая редакция нормативов ГТО разработана с учётом 1 млн. результатов тестирования, полученных в рамках апробации комплекса в 2014–2016 гг., одобрена ведущими спортивными вузами страны, Министерством обороны России, общероссийскими федерациями по видам спорта и утверждена решением Коллегии Минспорта России 15 июня 2017 года.

Среди нововведений – стандартизация условий выполнения испытаний и регистрация их результатов

в метрической системе, а также введение дополнительных сквозных тестов для всех возрастных групп.

Обновлённые нормативы вступят в силу с 1 января 2018 года и будут действовать на протяжении 4-х лет.

В связи с этим изменится отчётный период, выполнения нормативов ГТО для обучающихся (1–6 возрастные ступени). В 2017–2018 гг. он разделён на 2 части:

1 июля – 31 декабря 2017 г. – отчётный период, в течение которого действительны результаты тестирования по нормативам, действующим в 2017 году;

1 января – 1 июля 2018 г. – отчётный период, в течение которого будут действительны новые нормативы ГТО.

У взрослого населения

(6–11 возрастные ступени) отчётный период останется без изменений с 1 января по 31 декабря 2018 г.

В настоящий момент Минспорт России готовит соответствующий пакет дополнений в порядок тестирования, которым урегулирует «переходный период» каждые 4 года.

«Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» в марте этого года исполнилось уже три года. И сегодня существует необходимость утверждения новых государственных требований, которые будут охватывать все возрастные и социальные группы населения», – отметил Министр спорта России Павел Колобков.

Подробнее с нормативами можно ознакомиться по ссылке

<http://gto.ru/files/uploads/documents/596851c7b6ae.pdf>

Официальный сайт Центра тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Упоровском муниципальном районе (<http://uporovo-sport.ru/index.php/tsentr-testirovaniya>).

Контактный телефон, по которому население может проконсультироваться, записаться на выполнение нормативов: 8(34541)3-11-59.

Валерий МАХТ,  
директор АУ УМР  
«Физкультура и спорт».

## Инновации

ПФ Персонифицированное  
ДО финансирование  
дополнительного образования

С присоединением Тюменской области к пилотному проекту по персонифицированному финансированию дополнительного образования детей к его внедрению приступили в 20 муниципалитетах региона. О новой системе, выдаваемых сертификатах и запуске проекта в Упоровском районе рассказала заведующий сектором по делам культуры, спорта и молодёжной политики Ксения ШОЛДЫШЕВА.

– Ксения Павловна, на первый взгляд вводимая система финансирования выглядит сложной, объясните её механизм доступно и конкретно.

– За семьями младших школьников (10 процентов от общего числа) сертификатом закрепляются средства из бюджета, которыми можно оплатить кружки, секции для ребёнка. В нашем районе три учреждения дополнительного образования – ДШИ, ЦРМП и ДЮСШ. На данном этапе в проекте участвуют только общеразвивающие программы, поэтому ДШИ и ЦРМП были разработаны программы по различным направлениям, 11 из них уже сертифицированы и предложены для выбора. Чтобы подробно ознакомить с ними родителями, руководителями этих учреждений дополнительного образования проведены встречи в нескольких школах – в Сурке, Упорово, Емуртле, Пятково, Масалах. В результате принят 375 заявлений на участие и по ним уже выданы сертификаты. Сумма сертификата составляет 1 450 рублей, а модульные программы краткосрочны (8–12 часов занятий) и недороги – от 300 до 600 рублей. Сертификат по своей сути – это логин и пароль от личного кабинета, зайдя в который участник проекта и выбирает себе обучающую программу по душе и прямо посредством Интернета заключает договор с ДШИ или ЦРМП, а оплата этим учреждениям за ребёнка уже будет перечислена из бюджета – так и работает гарантированное персонифицированное финансирование.

## – Какие модули есть?

– Основы компьютерного программирования, декоративно-прикладное творчество, театр, хоровое пение, картины, робототехника, основы изобразительного искусства. Как уже говорилось, курсы рассчитаны на детей 6–10 лет, и, помимо того, что ребятам есть из чего выбрать, попробовать свои силы в разных направлениях деятельности можно за счёт сертификата, его средств хватит на два-три модуля. Доплата от родителей предполагается только в том случае, если остаток на сертификате меньше стоимости программы и только в объёме разницы стоимости.

Записала Ирина КУРГУЗОВА.

## ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения итоги аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков от 13.12.2017 г.:

Лот № 1 – Аукцион признан несостоявшимся. Договор аренды заключить с заявителем, подавшим единственную заявку по начальной цене аукциона – ООО «Агрокомплекс Манайский».

Лот № 2 – Аукцион признан несостоявшимся, в связи с отсутствием поданных заявок.

Лот № 3 – Аукцион признан несостоявшимся. Договор аренды заключить с заявителем, подавшим единственную заявку по начальной цене аукциона – Цулин Денис Александрович.

Лот № 4 – Аукцион признан несостоявшимся. Договор аренды заключить с заявителем, подавшим единственную заявку по начальной цене аукциона – ООО «Тобол».

Договоры аренды по лотам № 1,3,4 в течение десяти дней со дня подписания протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе направляются заявителям.

Проведение свадеб, новогодних корпоративов, вызов Деда Мороза на дом. Тел.: 8-950-499-61-24.

Выкуп автомобилей. Тел.: 8-950-487-02-00.

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.

Материнский капитал. Заводоуковское агентство недвижимости. Телефон: 8 (34542) 7-19-90.

Такси «Престиж». Быстро, выгодно, комфортно довезём, куда угодно. 10-я поездка по Упорово – бесплатно. Тел.: 3-23-32, 8-950-487-04-44.

В «Марафетт» вас приглашаем и сердечно обещаем вас приятно удивить. Цены низкие у нас, а товары просто класс: Гель для душа и шампунь, пены, скрабы и парфюм, Краска для волос, бровей и куча разных мелочей!!! Без покупки не уйдёте, всё у нас приобретёте!

Будем рады видеть вас по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 36, магазин «Марафетт».